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Для організації подібних ігор потрібна ретельна підготовка для моделювання найбільш реалістичної ситуації, 

що може виникнути[2].  
Розглянемо організацію ділової гри з теми «Дії населення в умовах надзвичайної ситуації військового 

характеру». Учнів варто поділити на групи. Важливо визначитися із початковими умовами і надати кожній групі 
початковий набір предметів, речей (можна не реальні речі, а їх моделі), серед яких мають бути й ті, що при 
покиданні місця проживання (з метою добратися до укриття, сховища чи залишання зони НС) не варто брати з 
собою. Гру можна поділити на два етапи або ж організувати дві окремі гри: підготовка (оселі та «екстреної валізки») 
та поведінка в умовах надзвичайних ситуацій військового характеру. 

При підготовці до НС військового характеру слід враховувати те, що у реальному житті існує багато 

ситуацій, що примушують відкладати таку підготовку на майбутнє. Тому гру варто продумати так, щоб учнів можна 
було відволікати різними речами, наприклад, на заробіток уявних грошей та можливість купувати за них реальні 
речі. В цьому випадку гра (або якийсь її етап) повинна закінчитися раніше оголошеного часу, так як НС у житті 
можуть відбуватися раптово. Також, не варто забороняти використовуватиінтернет, у зв’язку з тим, що смартфони 
стали невід’ємною частиною нашого життя і ми маємо вільний доступ до нього, а підготовка повинна відбуватися 
при імітації реальних життєвихумов. 

При організації другого етапу гри, важливо визначитися з територією. Якщо це є можливим, найкраще 
завершення цієї гри – добратися до захисної споруди. В таких умовах кожну групу повинен супроводжувати педагог 
або представник адміністрації школи, щоб спостерігати та запам’ятовувати дії групи для подальшого їх оцінювання 

та слідкувати за безпекою, здійснюючи, за необхідності, контроль поведінки.  Також супроводжуючий може 
задавати нові умови для групи, тобто повідомляти про зміну ситуації,у відповідь група має коригувати свою 
стратегію дій, наприклад, прямувати до захисної споруди цивільної оборони або сховища після потрапляння у район 
обстрілу або у разі раптового обстрілу та відсутності поблизу споруд цивільного захисту, сховища і укриття − лягти 
на землю головою в сторону, протилежну вибухам[1].  

Територію гри не варто обмежувати лише територією закладу освіти, щоб під час обстрілу кожна група 
прямувала до найближчої захисної споруди. А маршрути для кожної групи варто прокласти різні. 

Після закінчення гри, слід продумати нагороди для тих, хто діяв найефективніше в умовах імітованої 

надзвичайної ситуації. В таких умовах важливим є рівень підготовки до настання НС та прийняття найкращих 
рішень у кожен несподіваний момент, з огляду на те, що ситуація може раптово змінюватися. Також важливою є 
швидкість реагування. Тому, на наш погляд, за основу потрібно взяти саме ці критерії.  

Організація такої гри дає змогу не лише оцінити знання учнів поведінки в умовах НС військового характеру, 
але й показати важливість попередньої підготовки до надзвичайних ситуацій та дізнатися про місцезнаходження 
місцевих захисних споруд цивільної оборони, сховищ та укриттів, так як це необхідно на певному етапі гри.Під час 
навчання це дає можливість максимально наблизити навчальний процес до практики, враховувати реалії, приймати 
рішення в умовах конфліктних ситуацій, відстоювати свої пропозиції, розвивати в учасників гри колективізм та 

відчуття команди, отримати результати за досить обмежений час. У спеціально створених умовах учень «проробляє» 
найрізноманітніші життєві ситуації, які дають йому змогу сформувати світогляд [2]. 

Організація такоїділової гри дозволяє підвищити інтерес учнів до навчання, ефективність навчання та формує 
досвід поведінки у надзвичайних ситуаціях, вміння самостійно шукати інформацію, критично мислити та 
коригувати свої дії в залежності від умов перебування та ситуацій, що можуть мати місце. 
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Інформаційні технології стали невід’ємною складовою інформаційного суспільства. Також вони не пройшли 

повзосвітньої галузі. Інформаційні технології можуть використовуватися на всіх етапах освітнього процесу: при 
поясненнінового матеріалу, закріпленні отриманих знань, діагностиці знань та вмінь учнів тощо. Проте серед 
розмаїття існуючих додатків, зокрема для формування математичних компетентностейв учнів з теми «Геометричні 
перетворення», вчителю важливо підібрати ті, які забезпечать виконання всіх цілей уроку. Одночасно важливим для 
вчителя є вмінняне тільки використовувати готові матеріали, а й створювати власні.  
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Для створення наочних прикладів при вивченні теми «Геометричні перетворення» пропонуємо 
використовувати середовище«GeoGebra – цевільний педагогічний програмний продукт, призначений для вивчення 

івикладання математики в середніх та вищих навчальних закладах, якийпоєднує динамічну геометрію, алгебру, 
математичний аналіз і статистику» [1, с. 102].Це дозволяє вчителю наочно демонструвати різні за складністю 
геометричні перетворення та, змінюючи прообраз фігури, демонструвати у реальному часі зміну образу (результату 
руху чи гомотетії). Даний програмний продукт написаний МаркусомХохенвартером на мові Java і працює на великій 
кількості операційних систем. Переведена на 39 мов і в даний час активно розробляється. Повністю підтримує 
українську мову. 

Структура середовищаGeoGebraє простою, не потрібно специфічних знань для керування та побудови, це 
все можна здійснювати інтуїтивно. Наприклад, щоб побудувати многокутник, достатньо обрати на палені меню 
(розташована ліворуч) опцію «Многокутник» (рис. 1) та клацанням лівої кнопки миші по робочій області поставити 
точки – вершини многокутника. Для завершення побудови потрібно сполучити останню вершину з початковою. 

Для побудови переміщення є підменю «Переміщення» (рис. 1), у якому знаходяться: паралельне перенесення, 
поворот відносно точки, осьова симетрія, симетрія відносно точки та гомотетія відносно точки. Для здійснення 

паралельного перенесення необхідно натиснути на відповідну опцію у меню, обрати фігуру (прообраз), який 
збираємося переносити, натиснути на точку – початок вектора (на рисунку – точка А) та натиснути на точку, що 
буде кінцем вектора (на рис. 1 була точка Е, яка після побудови паралельного перенесення перекрилася точкою А'). 

Рис. 1. Геометричне середовище GeoGebra Геометрія: паралельне перенесення на заданий вектор 

а)      б) 

Рис. 2. Геометричне середовище GeoGebra Геометрія: поворот 
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Для побудови повороту (рис. 2) також обираємо фігуру, яку збираємося повертати, точку відносно якої 

здійснюємо поворот та вказуємо кут, на який потрібно повернути (рис. 2а), також можна обрати як повертати фігуру 
– за часовою стрілкою чи проти. Для побудови симетрії відносно точки (рис. 3а), після побудови фігури та точки, 
відносно якої буде здійснюватися симетрія, обираємо опцію «Симетрія відносно точки», клацаємо по фігурі, після 
чого робимо клік мишкою на точку, відносно якої будемо здійснювати симетрію. Для побудови ж осьової 
симетрії(рис. 3б), замість точки, потрібно побудувати пряму, що буде нашою віссю симетрії та виконати аналогічні 
дії лише обравши замість точки (центру симетрії) пряму (вісь симетрії). 

Побудова гомотетії(рис. 4) відрізняється від побудови симетрії відносно точки лише тим, що потрібно 
задати коефіцієнт гомотетії. Якщо коефіцієнт буде  від’ємним, то результат переміщення буде по іншу сторону 

центру гомотетії(рис. 4а). Якщо коефіцієнт буде  додатнім, то результатом переміщення буде фігура, що лежить по 
ту саму сторону, що і початкова фігура відносно центру гомотетії(рис. 4б). Наприклад, якщо коефіцієнт набуде 
значення «-1», то отримаємо звичайну симетрію відносно точки, якщо коефіцієнт набуде значення «1», то фігура 
перейде сама у себе. 

 

 

Для кращого розуміння учнями гомотетіїє можливість створення повзунка,якому можна присвоїти значення 
коефіцієнту гомотетії та, рухаючи повзунок, наочно продемонструвати рух та зміну розмірів образу фігури залежно 
від коефіцієнта гомотетії. Те ж саме можна продемонструвати і для повороту на заданий кут. Повзунок можливо 
додати у версії програми GeoGebraClassic. 

Використання подібних програм в освітньому процесі дозволить підвищити інтерес учнів до навчання, 
ефективність навчання та засвоєння навчального матеріалу учнями. 
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Рис. 3. Геометричне середовище GeoGebra Геометрія: а) симетрія відносно точки: б) симетрія відносно 

прямої 

  а)      б) 

Рис. 4. Геометричне середовище GeoGebraClassic:гомотетія 

https://www.geogebra.org/
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